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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων 

 

 

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κυριάκο  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

 

ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 4509/26-2-2020 Ερώτηση  

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή 

κ. Βελόπουλο Κυριάκο, κοινοποιούµε το υπ’ αρ. πρωτ. 174/2007476/5-3-2020 έγγραφο του φορέα «Ελληνικό 

Κτηµατολόγιο» και σας γνωστοποιούµε ότι µε Απόφαση του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, 

παρατείνεται έως τις 31 Μαΐου 2020 η προθεσµία για την υποβολή δηλώσεων στο Εθνικό Κτηµατολόγιο για τα 

νησιά Λέσβο και Λήµνο. Ειδικότερα, η τρίµηνη παράταση δίνεται για τους κατοίκους εσωτερικού και εξωτερικού 

επί των ακινήτων που ανήκουν στους Καλλικρατικούς ∆ήµους: 

Α) Περιφερειακή Ενότητα Λήµνου: ∆ήµος Λήµνου και ∆ήµος Αγίου Ευστρατίου, 

Β) Περιφερειακή Ενότητα Λέσβου: ∆ήµος Λέσβου και προ-καποδιστριακοί ΟΤΑ: ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ, ΑΓΙΑΣΟΥ, 

ΑΓΡΑΣ, ΑΚΡΑΣΙΟΥ, ΑΜΠΕΛΙΚΟΥ, ΑΝΕΜΟΤΙΑΣ, ΑΝΤΙΣΣΗΣ, ΑΡΓΕΝΝΟΥ, ΑΣΩΜΑΤΟΥ, ΑΦΑΛΩΝΟΣ, ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ, 

ΒΑΤΟΥΣΣΗΣ, ΒΡΙΣΑΣ, ΕΡΕΣΟΥ, ΙΠΠΕΙΟΥ, ΚΑΛΛΟΝΗΣ, ΚΑΠΗΣ, ΚΕΡΑΜΕΙΩΝ, ΚΛΕΙΟΥΣ, ΚΩΜΗΣ, ΛΑΜΠΟΥ 

ΜΥΛΩΝ, ΛΕΠΕΤΥΜΝΟΥ, ΛΙΣΒΟΡΙΟΥ, ΛΟΥΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΘΕΡΜΗΣ, ΜΑΝΤΑΜΑ∆ΟΥ, ΜΕΓΑΛΟΧΩΡΙΟΥ, ΜΕΣΟΤΟΠΟΥ, 

ΜΗΘΥΜΝΗΣ, ΜΙΣΤΕΓΝΩΝ, ΜΥΧΟΥ, ΝΑΠΗΣ, ΝΕΟΧΩΡΙΟΥ, ΝΕΩΝ ΚΥ∆ΩΝΙΩΝ, ΠΑΛΑΙΟΧΩΡΙΟΥ, ΠΑΜΦΙΛΩΝ, 

ΠΕΛΟΠΗΣ, ΠΕΤΡΑΣ, ΠΗΓΗΣ, ΠΛΑΓΙΑΣ, ΠΛΩΜΑΡΙΟΥ, ΠΟΛΙΧΝΙΤΟΥ, ΠΤΕΡΟΥΝΤΟΣ, ΠΥΡΓΩΝ ΘΕΡΜΗΣ, ΣΙΓΡΙΟΥ, 

ΣΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ, ΣΚΟΠΕΛΟΥ, ΣΤΑΥΡΟΥ, ΣΤΥΨΗΣ, ΣΥΚΑΜΙΝΕΑΣ, ΣΥΚΟΥΝΤΟΣ, ΤΡΥΓΟΝΑ, ΥΨΗΛΟΜΕΤΩΠΟΥ, 

ΦΙΛΙΑ 

Επισηµαίνουµε ότι τα πρόστιµα τα οποία προβλέπονται από τον Ν. 2308/1995 δεν έχουν προς το παρόν 

ενεργοποιηθεί. Το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας, όπως έχει δηµόσια δεσµευτεί, δεν θα προβεί στην 

«ακαριαία» εφαρµογή του νόµου και στην έκδοση της σχετικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης, θέλοντας µε 

αυτόν τον τρόπο να δώσει για κάποιο χρονικό διάστηµα τη δυνατότητα στους πολίτες να σπεύσουν να 

δηλώσουν την ακίνητη περιουσία τους όπως έπραξε η πλειονότητα των πολιτών. Έτσι, προς το παρόν, οι 

πολίτες έχουν τη δυνατότητα να δηλώσουν τα ακίνητά τους ακόµη και εκπρόθεσµα χωρίς την επιβολή κανενός 

προστίµου. Σηµειώνουµε ότι το ύψος των προστίµων θα συνδέεται τόσο µε την αξία της ακίνητης ιδιοκτησίας 

όσο και µε τον χρόνο καθυστέρησης. 

 

Ο Υφυπουργός 

 

∆ηµήτριος Οικονόµου 

 
 
Επισυνάπτεται: Το υπ. αρ. πρωτ. 174/2007476/5-3-2020 έγγραφο 
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